Kombinatoryka

Zestaw 7: Podziaty zbiorow i liczb

B,, — # nieuporzadkowanych podzial6w zbioru [n] na niepuste podzbiory (# Bella),

S(n, k) — # nieuporzadkowanych podzialow zbioru [n] na k niepustych podzbiorow (# Stirlinga
2. rodzaju),

s(n, k) — # Stirlinga 1. rodzaju,

C(n, k) — # permutacji rzedu n o k cyklach,

P(n, k) — # nieuporzadkowanych podziatow liczby n na k dodatnich sktadnikow.
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Sprawdz poprawno$¢ wzoru rekurencyjnego na liczby Bella dla n = 4.
Co jest wicksze: P(n, k) czy S(n,k)?

Oblicz P(n,2) i S(n,2)

Zapisz w postaci cyklicznej permutacje 368921457 i 826479135.
Sprawdz, ze |s(4,2)| = C(4,2).

Oblicz P(n,n — 2), C(n,n—2) i S(n,n — 2).

Uzasadnij kombinatorycznie, ze P(8,5) < () oraz P(8,5) > ()/5!.

Uzasadnij, ze P(n,3) rowna si¢ liczbie podzialow liczby 2n na trzy sktadniki, wszystkie mniejsze
niz n.

Wskaz bijekcje miedzy podziatami symetrycznymi liczby 18 a podziatami liczby 18 na rézne i
nieparzyste sktadniki.

Udowodnij, ze P(n, k) = P(n—1,k—1)+ P(n—k,k) dlan >k > 2.

Udowodnij, ze liczba podziatéw liczby n na parzyste skladniki réwna sie¢ liczbie podzialdéw
liczby n, w ktorych kazda liczba wystepuje parzysta liczbe razy (zero jest liczba parzysta).
Prosze to zrobié

a) za pomoca diagramow Ferrersa.

b) bez diagramoéw Ferrersa.



